
Bevezetés a Számításelméletbe I.4. gyakorlat1. Számold ki 
sak a de�ní
ió felhasználásávalaz alábbi determináns értékét!
0 0 0 0 6
7 0 0 7 0
8 8 0 0 0
0 7 7 0 0
0 0 9 9 0

2. Számold ki az alábbi determináns értékét!
4 4 4 4
3 6 9 12
2 6 12 20
1 4 10 203. Számold ki 
sak a de�ní
ió felhasználásávalaz alábbi determinánsok értékét!a) 0 0 0 7 2

0 0 0 9 3
0 0 0 5 8
7 2 9 8 6
3 1 4 5 5

b) 0 0 0 0 1
0 1 0 0 4
0 3 0 1 7
1 5 0 2 9
6 8 1 4 7

5. Az alábbi determinánsban a, b, c és d valósszámokat jelölnek. Adjuk meg a determináns ér-tékét! (ZH, 2003. november 6.)
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∣4. Számold ki az alábbi determinánsokat!a) 2 −2 4 6
1 1 0 7
2 0 4 8
4 1 6 20

b) 1 2 3 4 5 6
1 3 5 7 9 11
1 4 7 10 13 16
1 5 9 13 17 21
1 6 11 16 21 26
1 7 13 19 25 31


) 1 1 1 1 . . . 11 2 1 1 . . . 11 1 3 1 . . . 11 1 1 4 . . . 1... ... ... ... . . . ...1 1 1 1 . . . n

d) 0 1 1 1 . . . 11 0 1 1 . . . 11 1 0 1 . . . 11 1 1 0 . . . 1... ... ... ... . . . ...1 1 1 1 . . . 06. Mennyi az 1, 2, . . . , n elemek alábbi permutá
ióinak inverziószáma?a) 1,3,5,7,9,8,6,4,2 (n = 9) b) 100,101,98,99,96,97,. . .,2,3,1 (n = 101)7. Számold ki az alábbi determinánsokat!a) 1 2 3 4 . . . n2 4 6 8 . . . 2n3 6 9 12 . . . 3n4 8 12 16 . . . 4n... ... ... ... . . . ...
n 2n 3n 4n . . . n2

b) 1 1 1 1 . . . 11 2 2 2 . . . 21 2 3 3 . . . 31 2 3 4 . . . 4... ... ... ... . . . ...1 2 3 4 . . . n


) 1 1 1 1 . . . 1 11 0 0 0 . . . 0 10 1 0 0 . . . 0 10 0 1 0 . . . 0 10 0 0 1 . . . 0 1... ... ... ... . . . ... ...0 0 0 0 . . . 1 18. Egy n×n-es A mátrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztez®désében álló elem aij = i2j2+1.Határozzuk meg A determinánsát! (ZH, 2002. de
ember 10.)9. A 101 × 101-es A mátrixban az i-edik sor és a j-edik oszlop keresztez®désében álló elem
aij =

{

32004-nek a (2i + j)-edik számjegye, ha i · j páros,0, ha i · j páratlan.Határozzuk meg A determinánsát! (ZH, 2004. november 4.)10. Bizonyítsd be, hogy1849 1444 1896 12221490 1703 1790 15261342 1566 1541 15141242 1552 1382 1825 6= 0

11. Az n × n-es A mátrix minden eleme egy3-mal osztva 1 maradékot adó egész szám. Bi-zonyítsuk be, hogy A determinánsa osztható
(3n−1)-nel! (ZH, 2004. de
ember 14.)


